

# ВЕЛИКОЛУКСКАЯ ПРАВДА

## ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

### 6 АВГУСТА 2010 г. ПЯТНИЦА

# НОВОСТИ

№ 177-178 (1159-1160)

Актуально

**Глава Администрации провел очередной прием граждан**

На днях глава Администрации Великих Лук Н. Н. Козловский провел очередной прием граждан. Как всегда к назначенному часу образовалась небольшая очередь – ведь в главе Администрации люди часто видят последнюю надежду на решение своих проблем, и надо сказать, почти всегда эти ожидания оправдываются. Поэтому и поток людей не иссякает, и великолучане, видя реальную поддержку, все чаще идут за помощью.

Зоя Николаевна Якобсон обратилась к Н. Н. Козловскому от лица жителей дома № 53 по проспекту Ленина. «Три года ждем ремонта, давно протекает крыша. Включены в федеральную программу, а ремонта так и нет», – пожаловалась великолучанка. «Если ваш дом включен в федеральную программу, он будет отремонтирован обязательно, в том числе и крыша», – пояснил глава Администрации. – Деньги для капитального ремонта многоквартирных домов из Фонда содействия реформированию ЖКХ уже выделены, в ближайшее время должны поступить, и тогда вашей управляющей компании останется только определиться с подрядчиком, который проведет необходимые строительные работы».

(Окончание на 2-й стр.)

В Администрации города

## Состоялось общегородское совещание



Очередное общегородское совещание состоялось 2 августа, в понедельник, в Администрации города. В начале глава администрации Н. Н. Козловский еще раз напомнил присутствующим о том, что создана и уже провела первое заседание Административная комиссия. Затем с докладом выступила начальник финансового управления Л. М. Копшинова, которая отчиталась о поступлении и расходах городского бюджета за июль.

Как она сообщила, общий объем доходов городского бюджета в июле составил 112,3 млн руб., в том числе

собственные доходы – 72 млн руб. (64,1 % в общем объеме поступивших доходов) и межбюджетные трансферты

из бюджетов вышестоящего уровня 40,3 млн руб. (35,9 %). Плановые назначения отчетного месяца по налоговому доходу исполнены на 107,7 % (при плане 51,1 млн руб. фактически поступило 55,0 млн руб.), по неналоговым доходам на 120,2 % (при плане 14,1 млн руб. поступило 16,9 млн руб.).

Что касается расходов, то наибольший объем денежных средств был направлен на зарплату бюджетникам, кроме того, средства расходовались на оплату энергоресурсов, приобретение оборудования для детских садов и школ, детской и центральной городской больницы, а также других бюджетных учрежде-

ний. На ремонт учреждений бюджетной сферы направлено 2,7 млн руб. На мероприятия по оказанию социальной помощи незащищенным слоям населения перечислено лечебно-оздоровительному комплексу 470,4 тыс. руб.

Как отметила Л. М. Копшинова, в структуре расходов наибольший удельный вес приходится на образование, здравоохранение, культуру, общегосударственные вопросы, социальную политику, жилищно-коммунальное хозяйство.

Потом выступил начальник межрайонной ИФНС О. Г. Козырев, который сообщил о ситуации, сложившейся в сфере налогообложения. В частности, он отметил, в ходе выездных проверок выявлены задолженности по налогам, которые были погашены. Самыми крупными налогоплательщиками, перечислившими больше всего денег, стали филиал Октябрьской железной дороги и ЗАО «ЗЭТО».

Заместитель начальника ГОВД Д. Е. Иванов доложил об ежемесячных итогах и задачах, стоящих перед отделом внутренних дел. В настоящее время органы порядка готовят оперативно-профилактические мероприятия к началу учебного года, чтобы предупредить детский дорожный травматизм и ДТП с участием детей.

(Окончание на 2-й стр.)

### Уважаемые ветераны

#### Великой Отечественной войны!

#### Труженики тыла!

Администрация города Великие Луки продолжает мероприятия по вручению юбилейной медали «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945».

Получить награду, а также проверить списки награжденных юбилейной медалью Вы можете в Администрации города Великие Луки по адресу: пр. Ленина, д. 24, кабинет № 5, тел. 3-27-59, вторник, четверг, пятница с 9.00 до 18.00, обед с 13.00 до 14.00.

Для получения награды при себе иметь документы, удостоверяющие личность.



### Молодежная политика

## Соревнования по «Counter-Strike»

Наверняка в каждой великолукской семье найдется хотя бы один молодой любитель компьютерных игр. Еще недавно за увлечение молодежи виртуальной реальностью общественность вела настоящие поединки, убеждая друг друга во вреде компьютерных игр или в их развивающей пользе.

Конечно, игра игре - рознь. Проводящие немало времени в компьютерных залах города молодые великолучане год назад при поддержке комитета по делам молодежи Администрации города создали и объединились в клуб «Кибер-спорт». Инициатором объединения стал студент СГА Заур Гусейнов.

Уже второй год в рамках клуба проводятся соревнования по «Counter-Strike» в соответствии с международными

требованиями и правилами этой игры также создан свой сайт. Все это позволяет расширять географию участни-

ков и представлять Великие Луки, как город со своей кибер-культурой.

(Окончание на 3-й стр.)



Участники соревнований с организаторами

## Новости Псковской области

### Андрей Турчак: «Спасо-Елеазаровский монастырь готов к приему иконы»

Во вторник, 3 августа, в ходе рабочей поездки губернатор Псковской области Андрей Турчак посетил Спасо-Елеазаровский монастырь (Псковский район). Целью визита стала проверка готовности обители к принятию на хранение иконы «Спас Вседержитель» («Елеазаровский»).

Глава региона осмотрел помещение, в котором будет выставлена икона, оценил качество выполненных работ по созданию условий для содержания памятника искусства в надлежащих условиях. В частности, Андрей Турчак ознакомился с работой системы сигнализации, датчиков температуры и влажности воздуха.

Губернатор также сообщил, что в целях безопасности Псковский музей-заповедник застраховал икону «Спас Вседержитель» на сумму 1 млн евро.

### Псковская область перенимает опыт соседей по применению на выборах КОИБ

Во вторник, 3 августа, делегация Псковской области под руководством и.п. председателя областной избирательной комиссии Николая Цветкова приняла участие в работе круглого стола по теме «Использование комплексов обработки избирательных бюллетеней (КОИБ). Мероприятие прошло в сервисном центре НИИ программных средств в Санкт-Петербурге.

В ходе встречи был продемонстрирован комплекс обработки избирательных бюллетеней, обсуждались вопросы специфики его применения при проведении выборов и референдумов всех уровней.

«10 октября этого года впервые на выборах в Псковской области будет использован КОИБ. Эксперимент по электронному подсчету голосов пройдет в Пскове при довыборах депутата Псковского областного Собрания по 5-му избирательному округу. В связи с этим, мы должны получить всю информацию о работе комплекса, в том числе о трудностях, с которыми уже сталкивались наши коллеги», - сказал Николай Цветков.

Добавим, с инициативой использования подобного оборудования в регионе в целях

повышения прозрачности выборов выступил губернатор Псковской области Андрей Турчак. Автоматический комплекс позволяет исключить возможность ошибок и подлогов при подсчете избирательных бюллетеней, и, как следствие, фальсификации результатов избирательной кампании.

В Единый день голосования 10 октября 2010 года состоятся довыборы депутата Псковского областного Собрания по 5-му избирательному округу. На каждом из 13 избирательных участков будет установлено по два комплекса. Еще несколько резервных на случай поломки основных смонтируют в Территориальной избирательной комиссии Пскова.

www.pskov.ru

## Актуально

# Глава Администрации провел очередной прием граждан

(Окончание. начало на 1-й стр.)

Вторая жалоба Зои Николаевны касалась обстановки во дворе. Как она рассказала,

увидели людей, нарушающих общественный порядок у вас во дворе – звоните 02. Милицейские наряды совершают выезды по каждому из таких

о новой системе оплаты труда, который должен начать действовать с нового года, и в результате которого зарплата бюджетников, занятых

городского бюджета, разумеется, такие суммы выделить невозможно, Н. Н. Козловский пообещал побеседовать с предпринимателями и меценатами нашего города на предмет оказания спонсорской помощи.

Еще одно обращение поступило по поводу строительства в городе нового храма. В связи с тем, что задумано оно было достаточно давно, горожане начали волноваться, состоится ли этот проект вообще. Глава Администрации успокоил общественность – благословение на строительство храма от митрополита Псковского и Великолукского Евсевия получено, и все необходимые документы переданы в проектную организацию. Фундамент новой церкви, возможно, будет заложен уже в новом году, и как заверил Н. Н. Козловский, все работы будут проводиться с участием представителей Администрации города, областной епархии, горожан и всех заинтересованных лиц.

Так, в режиме диалога, в непосредственном общении главы Администрации и горожан, многие проблемы получили свое решение, остальные были взяты на контроль. Это еще раз доказало важность и актуальность такой формы работы с населением, как личный прием жителей города. Великолучане должны доверять власти, а власть – знать их проблемы. Только на взаимном общении и поддержке строится по-настоящему конструктивная и плодотворная работа городской Администрации, что и продемонстрировал очередной прием.

Пресс-служба  
Администрации города



там периодически проводят досуг асоциальные личности, распивающие алкогольные напитки. Как сказал Н. Н. Козловский, Администрация разделяет в этом вопросе тревогу великолучанки. «С целью наведения порядка мы создали специальную административную комиссию, подобную той, что работала в советское время. Комиссия будет работать в тесном контакте с милицией, выявлять факты антиобщественного поведения и других нарушений порядка. Регулярно будут проводиться рейды по дворам, и обещаю вам, Зоя Николаевна, что ваш двор комиссия посетит одним из первых», - заключил глава Администрации, отметив, что в решении этого вопроса многое зависит от сознательности самих горожан.

обращений.

Факты подобных нарушений будут фиксироваться также административной комиссией, и на виновников будут наложены штрафы, но хотелось бы еще раз напомнить всем великолучанам: давайте уважать себя и своих соседей, любить свой город, ценить его чистоту и культурные памятники, все то, что создавалось и создается трудом многих поколений.

Поднимался на приеме и другой интересующий многих вопрос о повышении заработной платы бюджетникам. Как отметил глава Администрации, эта тема неоднократно обсуждалась им с губернатором Псковской области А. А. Турчаком. Напомним, что главой региона был инициирован законопроект

в сфере медицины, образования, культуры увеличится. При этом повышение коснется именно работников, а не руководителей. Что касается мер, принимаемых на местном уровне, то, как сообщил Н. Н. Козловский, в ближайшее время, чтобы сделать городской бюджет более сбалансированным, будет проведено сокращение аппарата Администрации на 20%. «Повышение зарплат бюджетникам – один из приоритетов моей деятельности», - подчеркнул глава Администрации.

Несколько обращений касались оказания материальной помощи – в одном случае на операцию по замене сустава, в другом – для приобретения жилья семье с ребенком, больным лейкемией. Несмотря на то, что из

## В Администрации города

# Состоялось общегородское совещание

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

А. В. Путятин, временно исполняющий обязанности начальника отдела по вопросам гражданской обороны и защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, сообщил, что в целом ситуация в данной сфере особой тревоги не вызывает. В настоящий момент имеется информация об опасности возникновения пожаров, но пожароопасная обстановка находится под контролем, возгорания торфяников не зафиксировано. Также получена и распространена сре-

ди населения информация о проходящих грозových фронтах, которые чреваты усилением ветра, и, как следствие, обрывом средств связи и другими малоприятными последствиями.

Директор МП «Водоканал» А. Н. Бицуля рассказал о ходе ремонтных работ на водоводе, заметив, что в ремонте он нуждался достаточно давно, и выразил благодарность Администрации города, изыскавшей на это средства. В свою очередь, глава Администрации Н. Н. Козловский сообщил, что Администрация понимает серьезность



данного вопроса, и есть договоренность с губернатором

области А. А. Турчаком о том, что с весны 2011 года Администрация области также выделит средства на продолжение ремонта.

В. И. Захаров, начальник управления УЖКХ, отчитался о текущей работе, обратив внимание на проблему несанкционированных свалок. Около 40 таких свалок уже ликвидировано, в дальнейшем эта проблема также будет находиться под контролем.

Август – пора подготовки к новому учебному году, и так или иначе эта тема звуча-

ла во многих выступлениях. Конкретно о проведенных мероприятиях рассказала заместитель начальника управления образования И. Ю. Репях.



По ее словам, ремонтные работы в образовательных учреждениях города близятся к завершению. В грядущем сентябре школы города готовятся принять в свои стены 1007 первоклассников, это на 70 человек больше, чем в прошлом году.

Закончилось совещание торжественным вручением почетных грамот и благодарственных адресов за ак-

тивное участие в подготовке и проведении мероприятий посвященных 65-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, которыми были награждены председатель городского совета ветеранов В. Е. Афанасьев, председатель комитета культуры

В. И. Зандер, директор ГУСО «Центр социального обслуживания» Л. А. Устинова, помощник главы Администрации В. А. Рощин, заместитель главы Администрации К. В. Максимов. Кроме того, почетными грамотами были награждены начальник УЖКХ В. И. Захаров и глава Администрации города Н. Н. Козловский.

Соб. инф.



Молодежная политика

# Соревнования по «Counter-Strike»

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

По словам председателя комитета по делам молодежи М. Г. Козлова, в планах развития клуба на ближайшую перспективу станет участие великолукских игроков на региональном и всероссийском уровнях.

- «Конечно, для этого нужна соответствующая подготовка, а значит, и условия для тренировок. В следующем году мы надеемся существенно поддержать этот молодежный клуб в техническом оснащении. Уже не первый год большую поддержку в проведении соревнований нам оказывает директор ВФ СГА Александр Васильевич Спасов, за что ему большая благодарность. Все соревнования проводятся в компьютерных залах этого вуза. В

этом году городские чемпионаты поддерживаются и партией «ЕДИНАЯ РОССИЯ», то есть внимание к молодежи более серьезное. Это только кажется, что увлечение компьютерными играми всего лишь времяпрепровождение подростков. Многие мировые чемпионаты наглядно демонстрируют, что из таких ребят вырастают самые лучшие программисты в мире!» - добавил М. Г. Козлов.

В нашем городе в молодежной среде, действительно много поклонников и любителей игры «Counter-Strike». Это игра относится к так называемым стрелялкам, и если для многих ребят пейнтбол не всегда доступен, то через виртуальный бой с жестком вместо ружья прошли, наверно, все мальчишки. Как объяснил Заур, это ко-

мандная игра, которая учит подростков работать в одном коллективе в экстремальных ситуациях.

В конце июля в жаркие дни лета в Великолукском филиале Современной гуманитарной академии состоялся открытый чемпионат города по «Counter-Strike». Уже привычные и родные стены СГА приняли более пятидесяти участников соревнований. Приняли участие в великолукской битве и гости из Пскова. Ребята из команды «SKY» впервые в Великих Луках и очень довольны гостеприимством и самой атмосферой на соревнованиях. Запомнятся псковские игроки разве что своими никами, так как победить великолукчан им в этот раз не удалось. Пожалуй, самый интересный или, как бы сказали в молодежной среде, прикольный ник был у представителя



Судьи контролируют ход соревнований

псковской команды Александра Григорьева «4уракабра». Чупакабра – это название инструмента на подобие дудки, которое запомнилось всем

болельщикам чемпионата мира по футболу.

После семи часов соревнований и отборочных боев победителями стали ребята

из команды «НСТР», второе место получила команда «DAWI», третье – у команды «MSI».

Алексей ТИМОФЕЕВ

Энергетика

## Лучших водителей определили в «Псковэнерго»

Лучшими в командном зачете на соревнованиях профмастерства водителей бригадных машин филиала ОАО «МРСК Северо-Запада» «Псковэнерго» стали работники «Энергоавто». Второе место у представителей «Западных электрических сетей», на третьем месте – водители «Восточных электрических сетей».

В состязаниях, проходивших 30 июля на производственной базе в поселке Родина Псковского района, приняла участие представители из пяти производственных отделений электрических сетей псковской энергокомпании и специализированного на транспортных услугах производственного отделения «Энергоавто». Важными условиями участия

на бригадных автомобилях, в том числе проезд на сложных участках трассы и езду задним ходом. При этом судейская комиссия учитывала скорость прохождения этапа, наличие правильно оформленной документации, последовательность выполнения задания, и кроме того, техническое состояние и внешний вид машины.

Водители соревновались и в личном зачете. По сумме баллов, набранных при прохождении всех этапов, лучшими стали представители ПО «Энергоавто» Анатолий Алешковский из Куньинского района и Юрий Гаврилов из Великих Лук. На третьем месте Василий Жуков из Печор «Северные электрические сети». Победители соревнований профмастерства получили памятные призы и подарки.

Основными целями проведения этих соревнований стали профилактика дорожно-транспортных происшествий и связанных с ними случаев травматизма, а также обмен опытом работы. Главный судья соревнований Юрий Димаков считает конкурсы профмастерства одной из самых эффективных форм подготовки персонала. За годы работы в судейской комиссии он отметил несомненный рост профессионального уровня их участников.

Напомним, что впервые аналогичные соревнования между водителями производственных отделений компании состоялись осенью 2008 года.

Всего в «Псковэнерго» трудится свыше 600 специалистов, задействованных в управлении транспортными средствами. Наравне с другими категориями персонала, они вносят свой заметный вклад в обеспечение надежной работы электрических сетей. Их профессиональное мастерство позволяет энергетикам оперативно обслуживать имеющие большую протяженность и зачастую территориально удаленные от производственных баз электросетевые объекты. Не случайно многие водители «Псковэнерго» совмещают профессию электромонтера.

Ольга КУЛЕШ,

начальник отдела по работе с органами власти, общественными организациями и СМИ филиала ОАО «МРСК Северо-Запада» «Псковэнерго»



в соревнованиях стало отсутствие в 2010 году нарушений трудовой дисциплины, правил эксплуатации автомобилей, замечаний по ведению путевой документации и ДТП.

На первом, теоретическом, этапе соревнований водителям было предложено выполнить тестовые задания на знание правил дорожного движения, положений и инструкций охраны труда, оказания первой медицинской помощи и пожарной безопасности. В ходе практических этапов участники состязаний устраняли технические неисправности на автомобиле «УАЗ-3909», а также демонстрировали навыки вождения



Национальный проект «Здоровье»

## Дать шанс здоровью!

Обычно мы вспоминаем о здоровье, когда оно напоминает нам о себе. Теперь появилась возможность позаботиться о себе до появления проблем. С 1 декабря в России, благодаря приоритетному национальному проекту «Здоровье», открылись центры здоровья. Открылся такой центр и в городе Великие Луки на базе МУЗ «Центр медицинской профилактики» Центр здоровья оснащен современным оборудованием, на котором проводится комплексное обследование.



Любой гражданин страны, который считает себя почти или совсем здоровым, сможет оценить свою физическую форму. Получить помощь в избавлении от вредных привычек. Проанализировать свое питание. Узнать, есть ли риски сердечно-сосудистых заболеваний. Получить рекомендации о том, как сделать образ жизни себя и своих детей более здоровым. В центре можно оценить состояние здоровья, резервы организма, выяснить, на что следует обратить внимание, чтобы здоровье сохранить и улучшить.

Хотите узнать, что не так с вашим питанием? Врач центра здоровья задаст вам несколько вопросов и поможет внести изменения в привычный режим. Мечтаете бросить курить? Врач оценит уровень вашей никотиновой зависимости и даст рекомендации о том, какой способ бросить курить подходит именно вам. Не знаете, как вписать двигательную активность в свой ритм жизни? Эксперт даст вам простые советы, которые не требуют от вас походов в дорогостоящий спортзал и покупки оборудования. Хотите узнать, как

потребление алкоголя может повлиять на ваше здоровье? Наши сотрудники расскажут вам о том, как умеренно подойти к этому вопросу и снизить риски для сердца и других систем организма.

Если обследование выявит какие-то проблемы со здоровьем, вы получите подробные рекомендации – куда, к какому специалисту обратиться для лечения. С вашего согласия сотрудники центра здоровья передадут данные о заболевании в кабинет медицинской профилактики или кабинет здорового ребенка для дальнейшего наблюдения. Если есть необходимость, взрослые и дети могут систематически наблюдаться в центре здоровья, посещать занятия в школах здоровья и кабинетах лечебной физкультуры.

В центр здоровья может обратиться любой гражданин России. Ограничений по возрасту нет. С собой нужно иметь всего два документа – паспорт (свидетельство о рождении) и полис обязательного медицинского страхования.

Если вы хотите сохранить свое здоровье и здоровье своих близких, – зайдите в ближайший центр в вашем регионе. Полноценное обследование, консультации специалистов, зал ЛФК с современными тренажерами, возможность следить за своим прогрессом – всё это бесплатно!

Адрес МУЗ «Центр медицинской профилактики» г. Великие Луки: проспект Ленина, д. 36, корпус 1, тел. 5-83-37, 5-73-30.

Л. КОЛЕСНИКОВА, главный врач МУЗ «Центр медицинской профилактики» г. Великие Луки

# Медицинский Центр Вита

## Приглашает 14 августа

Прием ведут ведущие специалисты г. Витебска  
**Сосудистый хирург, ПРОКТОЛОГ Владимир Яковлевич Хмельников**  
Хирург высшей категории  
Проводим легирование геморроидальных узлов латексными кольцами  
**УЗИ СОСУДОВ** головы, шеи, верхних и нижних конечностей  
Исследование проводит **Елена Анатольевна Кухновец**  
Врач высшей категории  
Консультации, амбулаторное лечение и возможность оперативного лечения в клиниках г. Витебска

Адрес: ул. Л. Толстого, д. 9а  
Предварительная запись по тел.:  
**3-52-70, 5-53-21, 8-911-883-41-41**

Лиц. №60-01-000214 от 03.12.2007 г. Реклама

### АВТОЗАПЧАСТИ

ПРЕСТИЖ АВТО пр. Октябрьский, 9а, тел. 5-21-11  
«Октябрь» ул. Манежная, 4, тел. 5-08-77

### ДЛЯ РОССИЙСКИХ И ИМПОРТНЫХ АВТОМОБИЛЕЙ

- АВТОМАСЛА и АВТОЖИДКОСТИ
- СКИДКИ ПОСТОЯННЫМ КЛИЕНТАМ
- НАЛИЧНЫЙ и БЕЗНАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ

Станции техобслуживания города  
- наши постоянные партнеры

### ВЕЛИКИЕ ЛУКИ аудит

#### ОЦЕНКА ИМУЩЕСТВА:

- для целей купли-продажи, мены;
- под залог объекта оценки (ипотека);
- кредитования;
- взноса имущества в уставной капитал

- страхования;
- оформления наследства (для предоставления нотариусу);
- раздела имущества;
- принятия управленческих решений;
- выкупа госсобственности;
- переоценки стоимости основных средств;
- оценки ущерба.

г. Великие Луки, ул. Толстого, д. 27 (2 этаж) тел. (81153) 5-84-00, 5-75-87, 8-911-359-50-04  
г. Псков, ул. Шестака, д. 4 (2 этаж, офис №2) тел. (8112) 55-92-15, 8-911-369-62-90

### Справочная служба товаров и услуг 055

Только у нас можно узнать помимо номеров телефонов:  
- адрес, название и режим работы организаций г. Великие Луки;  
- где можно купить или заказать товар;  
- где получить необходимые услуги или выполнение работ.

Интернет-справочник - [www.055.vluki.ru](http://www.055.vluki.ru)

## ПОНЕДЕЛЬНИК 09.08

**1-й канал** 5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 НОВОСТИ. 5.05 «ДОБРОЕ УТРО». 9.20 «РАНЫШЕ ВСЕХ». 9.50 «МАЛАХОВ+». 11.00 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР». 12.20 «УЧАСТОК». 13.20 «ДЕТЕКТИВЫ». 14.00 ДРУГИЕ НОВОСТИ. 14.20 «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ». 15.00 «ХОЧУ ЗНАТЬ». 15.50 «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО». 16.50 «ФЕДЕРАЛЬНЫЙ СУДЬЯ». 18.20 «СЛЕД». 19.00 «ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ!» 20.00 «ЖДИ МЕНЯ». 21.00 «ВРЕМЯ». 21.30 «ТАНГО С АНГЕЛОМ». 22.30 Т/С «ХИМИК». 23.30 Х/Ф «ДНЕВНИК БРИДЖИТ ДЖОНС». 1.20 Х/Ф «ЗОЛОТО МАККЕННЫ».

**РОССИЯ 1** 5.00 УТРО РОССИИ. 9.05 «НЕОКОНЧЕННАЯ ПЕСНЯ. ЮРИЙ ГУЛЯЕВ». 10.00, 0.25 «О САМОМ ГЛАВНОМ». 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ. 11.35, 14.30, 17.15, 20.30 ВЕСТИ-ПСКОВ. 11.55 «БОГАТАЯ И ЛЮБИМАЯ». 12.55 «РАЙСКИЕ ЯБЛОЧКИ. ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ». 14.50 «КАМЕНСКАЯ». 16.30 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ». 17.35 «ДВОРИК». 18.05 «ЕФРОСИНЯ». 19.00 «СЛОВО ЖЕНЩИНЕ». 20.50 СПОКОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШИ! 21.00 ТЕЛЕСЕРИАЛ «ДЫШИ СО МНОЙ». 22.55 СПЕЦИАЛЬНЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ. 0.05 «ВЕСТИ+». 1.25 Х/Ф «БЕЛЫЙ ОХОТНИК, ЧЕРНОЕ СЕРДЦЕ».

**КУЛЬТУРА** 7.00 «ЕВРОНЬЮС». 10.00, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ. 10.30 «ЛАРК РАЙЗ ПРОТИВ КЭНДЛФОРДА». 12.20 «ОРЕЙ ИЛИ ПРОРОК?» ВАСИЛИЙ ПОЛЕНОВ. 13.00 «ЭПИЗОДЫ». 13.45 Т/С «БОГАЧ, БЕДНЯК...» 15.00 НЕИЗВЕСТНЫЙ ПЕТЕРГОФ. «НАЧАЛО». 15.30 М/Ф «ЛИСА И ЗАЯЦ». 15.40 Х/Ф «ПЕППИ ДЛИННЫЙЧУЛОК». 16.55 «СТРАСТИ ПО НАСЕКОМЫМ». 17.20 «ПЛОДЫ ПРОСВЕЩЕНИЯ». 17.50 Д/Ф «КАМИЛЬ ПИССАРРО». 18.00 «НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ГОЛОСА». 18.40 «ПИСЬМА ИЗ ПРОВИНЦИИ». 19.05 «В ГЛАВНОЙ РОЛИ...» 19.50 СТУПЕНИ ЦИВИЛИЗАЦИИ. 20.40 «НЕОКОНЧЕННАЯ ПЕСНЯ». 21.25 «МИРОВЫЕ СОКРОВИЩА КУЛЬТУРЫ». 21.40 АСАДЕМИА. 22.30 «ЛОНДОНСКИЙ ГОСПИТАЛЬ». 23.50 ТЕЛЕТЕАТР. Б. ФРИЛ. «ПОСЛЕ ЗАНАВЕСА». 0.45 Х/Ф «ТЭСС ИЗ РОДА Д' ЭРБЕРВИЛЛЕЙ».

**НТВ** 6.00 «РУБЛЕВКА. LIVE». 7.00 «СЕГОДНЯ УТРОМ». 8.30 «КУЛИНАРНЫЙ ПОЕДИНОК». 9.30 ЧИСТОСЕРДЕЧНОЕ ПРИЗНАНИЕ. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 «СЕГОДНЯ». 10.25 «ПРОФЕССИЯ - РЕПОРТЕР». 11.00 «КРИМИНАЛЬНОЕ ВИДЕО». 12.00 СУД ПРИСЯЖНЫХ. 13.30 «СУПРУГИ». 15.30, 18.30 ОБЗОР ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ. 16.30 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 19.30 «ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ». 21.20 «ЗНАХАРЬ». 23.35 «ГОРОД СОБЛАЗНОВ». 1.10 АВИАТОРЫ.

**ТНТ** 6.00 «НЕОБЪЯСНИМО, НО ФАКТ». 7.00 ТАКСИ. 7.35 «РОГА И КОПЫТА: ВОЗВРАЩЕНИЕ». 8.05 «КАК ГОВОРИТ ДЖИНДЖЕР». 8.30 «КОМЕДИ КЛАБ». 9.30, 18.30, 20.30 «УНИВЕР». 10.30, 19.30 «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ». 11.30 МУЛЬТСЕРИАЛ. 12.30 «ЭЙ, АРНОЛЬД!» 14.00 «САША+МАША». 14.30 «ЖЕНСКАЯ ЛИГА. БАНАНОВЫЙ РАЙ». 15.00 «ДРУГОЙ МИР-2: ЭВОЛЮЦИЯ». 17.00 «БАРВИХА». 18.00 «ЛЮБОВЬ НА РАЙОНЕ». 19.00, 20.00 «ИНТЕРНЬ». 21.00 Х/Ф «НИКТО НЕ ЗНАЕТ ПРО СЕКС». 23.00 «ДОМ-2. ГОРОД ЛЮБВИ». 0.30 «СЕКС» С АНФИСОЙ ЧЕХОВОЙ.

**ДТВ** 6.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ. 8.00 «ТЫСЯЧА МЕЛОЧЕЙ». 8.30, 12.30 «САМОЕ СМЕШНОЕ ВИДЕО». 9.00, 19.30, 21.00, 0.35 «ОДНАЖДЫ В МИЛИЦИИ». 9.30, 15.00 «ТАЙНАЯ СТРАЖА. НЕВИДИМКИ В ГОРОДЕ». 10.30 ФИЛЬМ «ВСЕ ТО, О ЧЕМ МЫ ТАК ДОЛГО МЕНТАЛИ». 13.00, 17.00 «СУДЕБНЫЕ СТРАСТИ». 14.00 «ВНЕ ЗАКОНА». 14.30, 21.30 «ДЕПАРТАМЕНТ СОБСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ». 16.00 «ЕВЛАМПИЯ РОМАНОВА. СЛЕДСТВИЕ ВЕДЕТ ДИЛЕТАНТ». 18.00, 0.05 «НА ИЗМЕНЕ». 18.30 ПРОГРАММА ТЕЛЕКОМПАНИИ «РАПИД». 20.00, 23.00 «БАНДИТСКИЙ ПЕТЕРБУРГ». 22.00 «БРАЧНОЕ ЧТИВО».

**ТВЦ** 6.00 «НАСТРОЕНИЕ». 8.35 Х/Ф «ОШИБКА РЕЗИДЕНТА». 11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30, 23.45 СОБЫТИЯ. 11.45 Х/Ф «СМЕРТЬ ПОД ПАРУСОМ». 14.50 «МОСКВА ПЕРВОПРЕСТОЛЬНАЯ». 16.30 Х/Ф «ОШИБКА РЕЗИДЕНТОВ». 17.20 «ПЕТРОВКА, 38». 17.50 «РЕПОРТЕР». 19.55 ПОРЯДОК ДЕЙСТВИЙ. 21.00 Х/Ф «ДОЛГОЖИДАННАЯ ЛЮБОВЬ». 22.55 МОМЕНТ ИСТИНЫ. 0.05 КУЛЬТУРНЫЙ ОБМЕН. 0.35 Д/Ф «САША ДИСТЕЛЬ. ПРЕКРАСНАЯ ЖИЗНЬ». 1.30 Х/Ф «А ПОУТРУ ОНИ ПРОСНУЛИСЬ...»

**СТС** 6.00 «ТРАНСФОРМЕРЫ. АРМАДА». 6.55 «СМЕШАРИКИ». 7.00 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВУДИ И ЕГО ДРУЗЕЙ». 7.30, 10.00, 17.30 «ГАЛИЛЕО». 8.30, 20.30, 0.00 «ВОРОНИНЫ». 9.00, 21.00, 23.45 «6 КАДРОВ». 9.30, 12.00, 15.30, 19.30 «ПАПИНЫ ДОЧКИ». 11.00 «ИСТОРИЯ РОССИЙСКОГО ШОУ-БИЗНЕСА». 13.30 «ЖЕЛЕЗНЫЙ ЧЕЛОВЕК». 14.00 «МИР СТРАНСТВИЙ». 14.30 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВУДИ И ЕГО ДРУЗЕЙ». 15.00 «ЧТО НОВЕНЬКОГО, СКУБИ ДУ?» 16.30 «КРЕМЛЕВСКИЕ КУРСАНТЫ». 18.30 «ДАЕШЬ МОЛОДЕЖЬ?» 22.00 Х/Ф «СТРАННЫЕ РОДСТВЕННИКИ». 0.30 «ИСТОРИЯ РОССИЙСКОГО ШОУ-БИЗНЕСА».

**РОССИЯ 2** 5.00, 11.50 «МОЯ ПЛАНЕТА». 7.00, 9.00, 11.40, 18.10, 22.15, 0.35 ВЕСТИ-СПОРТ. 7.15, 9.20 ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ ПО ВОДНЫМ ВИДАМ СПОРТА. 11.00 НА ЧЕМПИОНАТЕ ЕВРОПЫ ПО ВОДНЫМ ВИДАМ СПОРТА. 11.30 ВЕСТИ.RU. 13.50, 0.45 ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ БОКС. ЛУЧШИЕ БОИ АЛЕКСАНДРА ПОВЕТКИНА. 14.45, 1.45 ЛЕТНИЙ БИАТЛОН. ГОНКА В ГОРОДЕ. 16.05 ФУТБОЛ. ПРЕМЬЕР-ЛИГА. «ДИНАМО» (МОСКВА) - ЦСКА. 18.00, 22.00 ВЕСТИ.RU. 18.25 «МОЯ ПЛАНЕТА». 18.55 ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ ПО ВОДНЫМ ВИДАМ СПОРТА. 20.40 НЕДЕЛЯ СПОРТА. 22.30 «НАУКА 2.0. МОЯ ПЛАНЕТА». 2.45 СТРАНА СПОРТИВНАЯ.

**ДОМАШНИЙ** 6.30 МУЛЬТФИЛЬМЫ. 7.00 ОХОТНИКИ ЗА РЕЦЕПТАМИ. 7.30 ГОРОДА МИРА. 8.00 «ТАТЬЯНИН ДЕНЬ». 9.00, 16.00 «ДЕЛА СЕМЕЙНЫЕ». 10.00 Т/С «ФАВОРИТКА». 11.00 Х/Ф «ВОРОЖЕЯ». 12.00 «НЕДЕЛЯ СТИЛЯ». 13.00 Х/Ф «ЛЮБОВЬ С ПРИВИЛЕГИЯМИ». 15.35 УЛИЦЫ МИРА. 17.00 «СКАЖИ, ЧТО НЕ ТАК?!» 18.00, 19.30, 21.30, 23.00 «ОДНА ЗА ВСЕХ». 18.30 «ДОРОГИ ИНДИИ» 20.00 «ТАКАЯ ОБЫЧНАЯ ЖИЗНЬ» 21.00 «РУССКИЕ КРАСАВИЦЫ» 22.00 «ОТЧАЯННЫЕ ДОМОХОЗЯЙКИ» 23.30 Х/Ф «ПОРОЖНИЙ РЕЙС».

## ВТОРНИК 10.08

**1-й канал** 5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 НОВОСТИ. 5.05 «ДОБРОЕ УТРО». 9.20 «РАНЫШЕ ВСЕХ». 9.50 «МАЛАХОВ+». 11.00 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР». 12.20 «УЧАСТОК». 13.20 «ДЕТЕКТИВЫ». 14.00 ДРУГИЕ НОВОСТИ. 14.20 «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ». 15.20 «ХОЧУ ЗНАТЬ». 15.50 «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО». 16.50 «ФЕДЕРАЛЬНЫЙ СУДЬЯ». 18.20 «СЛЕД». 19.00 «ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ!» 20.00 «ПУСТЬ ГОВОРИТ». 21.00 «ВРЕМЯ». 21.30 «ТАНГО С АНГЕЛОМ». 22.30 «ХИМИК». 23.30 «БРИДЖИТ ДЖОНС: ГРАНИ РАЗУМНОГО». 1.30 Х/Ф «ЛЕМОНИ СНИКЕТ: 33 НЕСЧАСТЬЯ».

**РОССИЯ 1** 5.00 УТРО РОССИИ. 9.05 «ПАУТИНА. ТОРГОВАЯ МАФИЯ». 10.00, 0.25 «О САМОМ ГЛАВНОМ». 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ. 11.35, 14.30, 17.15, 20.30 ВЕСТИ-ПСКОВ. 11.55 «БОГАТАЯ И ЛЮБИМАЯ». 12.55 «РАЙСКИЕ ЯБЛОЧКИ. ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ». 14.50 «КАМЕНСКАЯ». 16.30 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ». 17.35 «ДВОРИК». 18.05 «ЕФРОСИНЯ». 19.00 «СЛОВО ЖЕНЩИНЕ». 20.50 СПОКОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШИ! 21.00 «ДЫШИ СО МНОЙ». 23.05 СПЕЦИАЛЬНЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ. 0.05 ВЕСТИ+». 1.20 Х/Ф «ЗАРЯЖЕННОЕ ОРУЖИЕ».

**КУЛЬТУРА** 6.30 «ЕВРОНЬЮС». 10.00, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ. 10.30 «ЛАРК РАЙЗ ПРОТИВ КЭНДЛФОРДА». 12.20 «СОВЕТСКИЙ СКАЗ ПАВЛА БАЖОВА» 12.50 СТУПЕНИ ЦИВИЛИЗАЦИИ. 13.45 Т/С «БОГАЧ, БЕДНЯК...» 15.00 НЕИЗВЕСТНЫЙ ПЕТЕРГОФ. ВОЗВРАЩЕНИЕ «САМСОНА». 15.30 М/Ф «О РЫБАКЕ И РЫБКЕ». 15.40 Х/Ф «ПЕППИ ДЛИННЫЙЧУЛОК». 16.55 «СТРАСТИ ПО НАСЕКОМЫМ». 17.20 «ПЛОДЫ ПРОСВЕЩЕНИЯ». 17.50 Д/Ф «ЭДУАРД МАНЕ». 18.00 «ВОКЗАЛ МЕЧТЫ». 18.45 «МИРОВЫЕ СОКРОВИЩА КУЛЬТУРЫ». 19.00 «ПИСЬМА ИЗ ПРОВИНЦИИ». 19.50 СТУПЕНИ ЦИВИЛИЗАЦИИ. 20.45 «БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЛЮБОВЬ». 21.25 «МИРОВЫЕ СОКРОВИЩА КУЛЬТУРЫ». 21.40 АСАДЕМИА. 22.30 «ЛОНДОНСКИЙ ГОСПИТАЛЬ». 23.50 ТЕЛЕТЕАТР «РЕПЕТИЦИЯ БЕНЕФИСА». 0.50 Х/Ф «ТЭСС ИЗ РОДА Д' ЭРБЕРВИЛЛЕЙ».

**НТВ** 6.00 «РУБЛЕВКА. LIVE». 7.00 «СЕГОДНЯ УТРОМ». 8.30 КВАРТИРНЫЙ ВОПРОС. 9.30 ЧИСТОСЕРДЕЧНОЕ ПРИЗНАНИЕ. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 «СЕГОДНЯ». 10.25 «ПРОФЕССИЯ - РЕПОРТЕР». 11.00 «КРИМИНАЛЬНОЕ ВИДЕО». 12.00 СУД ПРИСЯЖНЫХ. 13.30 «СУПРУГИ». 15.30, 18.30 ОБЗОР ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ. 16.30 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 19.30 «ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ». 21.20 «ЗНАХАРЬ». 23.35 «ГОРОД СОБЛАЗНОВ». 1.25 «СТАЛИН. LIVE».

**ТНТ** 6.00 «НЕОБЪЯСНИМО, НО ФАКТ». 7.00 ТАКСИ. 7.35 «РОГА И КОПЫТА: ВОЗВРАЩЕНИЕ». 8.05 «КАК ГОВОРИТ ДЖИНДЖЕР». 8.30 «КОМЕДИ КЛАБ». 9.30, 18.30, 20.30 «УНИВЕР». 10.30, 19.30 «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ». 11.30 МУЛЬТСЕРИАЛ. 12.30 «ЭЙ, АРНОЛЬД!» 14.00 «САША+МАША». 14.50 Х/Ф «ПЛОХИЕ НОВОСТИ, МЕДВЕДИ!» 17.00 Х/Ф «БАРВИХА». 18.00 Х/Ф «ЛЮБОВЬ НА РАЙОНЕ». 19.00, 20.00 «ИНТЕРНЬ». 21.00 Х/Ф «НИКТО НЕ ЗНАЕТ ПРО СЕКС-2». 23.00 «ДОМ-2. ГОРОД ЛЮБВИ». 0.30 «СЕКС» С АНФИСОЙ ЧЕХОВОЙ.

**ДТВ** 6.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ. 8.00 «ТЫСЯЧА МЕЛОЧЕЙ». 8.30, 12.30 «САМОЕ СМЕШНОЕ ВИДЕО». 9.00, 19.30, 21.00, 0.35 «ОДНАЖДЫ В МИЛИЦИИ». 9.30, 15.00 «ТАЙНАЯ СТРАЖА. НЕВИДИМКИ В ГОРОДЕ». 10.30 ФИЛЬМ «72 ГРАДУСА НИЖЕ НУЛЯ». 13.00, 17.00 «СУДЕБНЫЕ СТРАСТИ». 14.00 «ВНЕ ЗАКОНА». 14.30, 21.30 «ДЕПАРТАМЕНТ СОБСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ». 16.00 «ЕВЛАМПИЯ РОМАНОВА. СЛЕДСТВИЕ ВЕДЕТ ДИЛЕТАНТ». 18.00, 0.05 «НА ИЗМЕНЕ». 18.30 ПРОГРАММА ТЕЛЕКОМПАНИИ «РАПИД». 20.00, 23.00 «БАНДИТСКИЙ ПЕТЕРБУРГ». 22.00 «БРАЧНОЕ ЧТИВО».

**ТВЦ** 6.00 «НАСТРОЕНИЕ». 8.30 Х/Ф «СУДЬБА РЕЗИДЕНТА». 10.00 Х/Ф «СЛУЧАЙ В КВАДРАТЕ 36-80». 11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30, 23.35 СОБЫТИЯ. 11.45 Х/Ф «МЕНЯ ЭТО НЕ КАСАЕТСЯ...» 13.40 «ДОКАЗАТЕЛЬСТВА ВИНЬ». 14.10, 17.20 «ПЕТРОВКА, 38». 14.50 «МОСКВА ПЕРВОПРЕСТОЛЬНАЯ». 16.30 Х/Ф «УБРАТЬ ПРЕЗИДЕНТА». 17.50 «РЕПОРТЕР». 19.55 ПРОГНОЗЫ. 21.00 Х/Ф «ПТИЦА СЧАСТЬЯ». 22.45 Д/Ф «ПОЗДНЯЯ ЛЮБОВЬ». 23.55 Х/Ф «СМЕРТЬ ПОД ПАРУСОМ».

**СТС** 6.00 «ТРАНСФОРМЕРЫ. АРМАДА». 6.55 «СМЕШАРИКИ». 7.00 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВУДИ И ЕГО ДРУЗЕЙ». 7.30, 10.00, 17.30 «ГАЛИЛЕО». 8.30, 20.30, 0.00 «ВОРОНИНЫ». 9.00, 21.00, 23.50 «6 КАДРОВ». 9.30, 12.00, 15.30, 19.30 «ПАПИНЫ ДОЧКИ». 11.00 «ИСТОРИЯ РОССИЙСКОГО ШОУ-БИЗНЕСА». 13.30 «ЖЕЛЕЗНЫЙ ЧЕЛОВЕК». 14.00 «МИР СТРАНСТВИЙ». 14.30 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВУДИ И ЕГО ДРУЗЕЙ». 15.00 «ЧТО НОВЕНЬКОГО, СКУБИ ДУ?» 16.30 «КРЕМЛЕВСКИЕ КУРСАНТЫ». 18.30 «ДАЕШЬ МОЛОДЕЖЬ?» 22.00 Х/Ф «МЫ - ЛЕГЕНДЫ» 0.30 «ИНФОМАНИЯ». 1.00 Т/С «ЭВРИКА».

**РОССИЯ 2** 5.00 «МОЯ ПЛАНЕТА». 7.00, 9.00, 11.40, 17.10, 22.15, 0.35 ВЕСТИ-СПОРТ. 7.15 РЫБАЛКА С РАДЗИШЕВСКИМ. 7.40, 14.45 НЕДЕЛЯ СПОРТА. 9.15, 11.55, 17.30, 18.55, 1.40 ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ ПО ВОДНЫМ ВИДАМ СПОРТА. 11.30, 17.00, 22.00 ВЕСТИ.RU. 13.15 АВТОСПОРТ. ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ ПО КОЛЬЦЕВЫМ ГОНКАМ НА ГРУЗОВЫХ АВТОМОБИЛЯХ. 13.45, 1.10 «МОЯ ПЛАНЕТА». 14.50, 23.00 ФУТБОЛ. ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ-2011. ОТБОРОЧНЫЙ ТУРНИР. МОЛОДЕЖНЫЕ СБОРНЫЕ. РОССИЯ - ЛАТВИЯ. 2.10 ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ ПО ВОДНЫМ ВИДАМ СПОРТА. ПРЫЖКИ В ВОДУ.

**ДОМАШНИЙ** 6.30 МУЛЬТФИЛЬМЫ. 7.00 ОХОТНИКИ ЗА РЕЦЕПТАМИ. 7.30 ГОРОДА МИРА. 8.00 «ТАТЬЯНИН ДЕНЬ». 9.00, 16.00 «ДЕЛА СЕМЕЙНЫЕ». 10.00 Т/С «ФАВОРИТКА». 11.00 Х/Ф «ВОРОЖЕЯ». 12.00 «НЕДЕЛЯ СТИЛЯ». 13.00 Х/Ф «ЛЮБОВЬ С ПРИВИЛЕГИЯМИ». 15.35 УЛИЦЫ МИРА. 17.00 «СКАЖИ, ЧТО НЕ ТАК?!» 18.00, 19.30, 21.30, 23.00 «ОДНА ЗА ВСЕХ». 18.30 «ДОРОГИ ИНДИИ». 20.00 «ТАКАЯ ОБЫЧНАЯ ЖИЗНЬ». 21.00 «МАЛЕНЬКИЕ ЖЕНЩИНЫ». 22.00 «ОТЧАЯННЫЕ ДОМОХОЗЯЙКИ». 23.30 Х/Ф «ЛЮБОВЬ С ПРИВИЛЕГИЯМИ».

## СРЕДА 11.08

**1-й канал** 5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 НОВОСТИ. 5.05 «ДОБРОЕ УТРО». 9.20 «РАНЫШЕ ВСЕХ». 9.50 «МАЛАХОВ+». 11.00 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР». 12.20 «УЧАСТОК». 13.20 «ДЕТЕКТИВЫ». 14.00 ДРУГИЕ НОВОСТИ. 14.20 «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ». 15.20 «ХОЧУ ЗНАТЬ». 15.50 «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО». 16.50 «ФЕДЕРАЛЬНЫЙ СУДЬЯ». 18.20 «СЛЕД». 19.00 ФУТБОЛ. ТОВАРИЩЕСКИЙ МАТЧ. СБ. РОССИИ - СБ. БОЛГАРИИ. 21.00 «ВРЕМЯ». 21.30 «ТАНГО С АНГЕЛОМ». 22.30 «ХИМИК». 23.30 Х/Ф «СКАНДАЛЬНЫЙ ДНЕВНИК». 1.10 Х/Ф «НЕЗАБЫВАЕМЫЙ РОМАН».

**РОССИЯ 1** 5.00 УТРО РОССИИ. 9.05 «ТЫ - ФЕНОМЕН! ЗА ГРАНЫ ВОЗМОЖНОГО». 10.00, 0.25 «О САМОМ ГЛАВНОМ». 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ. 11.35, 14.30, 17.15, 20.30 ВЕСТИ-ПСКОВ. 11.55 «БОГАТАЯ И ЛЮБИМАЯ». 12.55 «РАЙСКИЕ ЯБЛОЧКИ. ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ». 14.50 «КАМЕНСКАЯ». 16.30 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ». 17.35 «ДВОРИК». 18.05 «ЕФРОСИНЯ». 19.00 «СЛОВО ЖЕНЩИНЕ». 20.50 СПОКОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШИ! 21.00 «ДЫШИ СО МНОЙ». 23.00 СПЕЦИАЛЬНЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ. 0.05 ВЕСТИ+». 1.20 Х/Ф «ЧУЖИЕ ПИСЬМА».

**КУЛЬТУРА** 6.30 «ЕВРОНЬЮС». 10.00, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ. 10.30 «ЛАРК РАЙЗ ПРОТИВ КЭНДЛФОРДА». 12.20 «МЕТАФИЗИКА ЛЮБВИ. ЛЕВ КАРСАВИН». 12.45 «ГОЛАЯ НАУКА». 13.35 Т/С «БОГАЧ, БЕДНЯК...» 15.00 НЕИЗВЕСТНЫЙ ПЕТЕРГОФ. БОЛЬШОЙ КАСКАД. 15.30 МУЛЬТФИЛЬМ. 15.35 Х/Ф «ВСАДНИКИ». 16.55 «СТРАСТИ ПО НАСЕКОМЫМ». 17.20 «ПЛОДЫ ПРОСВЕЩЕНИЯ». 17.50 Д/Ф «ЭДГАР ДЕГА». 18.00 К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ЮРИЯ СОЛОВЬЕВА. «УСТАЛ Я ЖИТЬ В РОДНОМ КРАЮ...» 18.45, 21.25 «МИРОВЫЕ СОКРОВИЩА КУЛЬТУРЫ». 19.00 «ПИСЬМА ИЗ ПРОВИНЦИИ». 19.50 СТУПЕНИ ЦИВИЛИЗАЦИИ. 20.45 «ОСТРОВА». 21.40 АСАДЕМИА. 22.30 «ЛОНДОНСКИЙ ГОСПИТАЛЬ». 23.50 ТЕЛЕТЕАТР «КОНЦЕРТ САШИ ЧЕРНОГО ДЛЯ ФОРТЕПИАНО С АРИСТОМ». 0.50 Х/Ф «ТЭСС ИЗ РОДА Д' ЭРБЕРВИЛЛЕЙ».

**НТВ** 6.00 «РУБЛЕВКА. LIVE». 7.00 «СЕГОДНЯ УТРОМ». 8.30 ДАЧНЫЙ ОТВЕТ. 9.30 ЧИСТОСЕРДЕЧНОЕ ПРИЗНАНИЕ. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 «СЕГОДНЯ». 10.25 «ПРОФЕССИЯ - РЕПОРТЕР». 11.00 «КРИМИНАЛЬНОЕ ВИДЕО». 12.00 СУД ПРИСЯЖНЫХ. 13.30 «СУПРУГИ». 15.30, 18.30 ОБЗОР ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ. 16.30 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 19.30 «ГЛУХАРЬ. ПРОДОЛЖЕНИЕ». 21.20 «ЗНАХАРЬ». 23.35 «ГОРОД СОБЛАЗНОВ». 1.20 «СТАЛИН. LIVE».

**ТНТ** 6.00 «НЕОБЪЯСНИМО, НО ФАКТ». 7.00 ТАКСИ. 7.35 «РОГА И КОПЫТА: ВОЗВРАЩЕНИЕ». 8.05 «КАК ГОВОРИТ ДЖИНДЖЕР». 8.30 «КОМЕДИ КЛАБ». 9.30, 18.30, 20.30 «УНИВЕР». 10.30, 19.30 «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ». 11.30 МУЛЬТСЕРИАЛ. 12.30 «ЭЙ, АРНОЛЬД!» 14.00 «САША+МАША». 14.30 «ЖЕНСКАЯ ЛИГА. БАНАНОВЫЙ РАЙ». 15.00 Х/Ф «ПОЖАРНЫЙ ПЕС». 17.00 «БАРВИХА». 18.00 «ЛЮБОВЬ НА РАЙОНЕ». 19.00, 20.00 «ИНТЕРНЬ». 21.00 Х/Ф «ЭКС-ЛЮБОВНИК». 23.00 «ДОМ-2. ГОРОД ЛЮБВИ». 0.30 «СЕКС» С АНФИСОЙ ЧЕХОВОЙ.

**ДТВ** 6.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ. 8.00 «ТЫСЯЧА МЕЛОЧЕЙ». 8.30, 12.30 «САМОЕ СМЕШНОЕ ВИДЕО». 9.00, 19.30, 21.00, 0.35 «ОДНАЖДЫ В МИЛИЦИИ». 9.30, 15.00 «ТАЙНАЯ СТРАЖА. НЕВИДИМКИ В ГОРОДЕ». 10.30 ФИЛЬМ «ГОРЬКО!». 13.00, 17.00 «СУДЕБНЫЕ СТРАСТИ». 14.00 «ВНЕ ЗАКОНА». 14.30, 21.30 «ДЕПАРТАМЕНТ СОБСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ». 16.00 «ЕВЛАМПИЯ РОМАНОВА. СЛЕДСТВИЕ ВЕДЕТ ДИЛЕТАНТ». 18.00, 0.05 «НА ИЗМЕНЕ». 18.30 ПРОГРАММА ТЕЛЕКОМПАНИИ «РАПИД». 20.00, 23.00 «БАНДИТСКИЙ ПЕТЕРБУРГ». 22.00 «БРАЧНОЕ ЧТИВО».

**ТВЦ** 6.00 «НАСТРОЕНИЕ». 8.35 Х/Ф «СУДЬБА РЕЗИДЕНТА». 10.00 Х/Ф «СЛУЧАЙ В КВАДРАТЕ 36-80». 11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30, 23.35 СОБЫТИЯ. 11.45 Х/Ф «МЕНЯ ЭТО НЕ КАСАЕТСЯ...» 13.40 «ДОКАЗАТЕЛЬСТВА ВИНЬ». 14.10, 17.20 «ПЕТРОВКА, 38». 14.50 «МОСКВА ПЕРВОПРЕСТОЛЬНАЯ». 16.30 Х/Ф «УБРАТЬ ПРЕЗИДЕНТА». 17.50 «РЕПОРТЕР». 19.55 ПРОГНОЗЫ. 21.00 Х/Ф «ПТИЦА СЧАСТЬЯ». 22.45 Д/Ф «ПОЗДНЯЯ ЛЮБОВЬ». 23.55 Х/Ф «СМЕРТЬ ПОД ПАРУСОМ».

**СТС** 6.00 «ТРАНСФОРМЕРЫ. АРМАДА». 6.55 «СМЕШАРИКИ». 7.00 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВУДИ И ЕГО ДРУЗЕЙ». 7.30, 10.00, 17.30 «ГАЛИЛЕО». 8.30, 20.30, 0.00 «ВОРОНИНЫ». 9.00, 21.00, 23.45 «6 КАДРОВ». 9.30, 12.00, 15.30, 19.30 «ПАПИНЫ ДОЧКИ». 11.00 «ИСТОРИЯ РОССИЙСКОГО ШОУ-БИЗНЕСА». 13.30 «ЖЕЛЕЗНЫЙ ЧЕЛОВЕК». 14.00 «МИР СТРАНСТВИЙ». 14.30 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВУДИ И ЕГО ДРУЗЕЙ». 15.00 «ЧТО НОВЕНЬКОГО, СКУБИ ДУ?» 16.30 «КРЕМЛЕВСКИЕ КУРСАНТЫ». 18.30 «ДАЕШЬ МОЛОДЕЖЬ?» 22.00 Х/Ф «МЫ - ЛЕГЕНДЫ» 0.30 «ИНФОМАНИЯ». 1.00 Т/С «ЭВРИКА».

**РОССИЯ 2** 4.30 «МОЯ ПЛАНЕТА». 6.00 ФУТБОЛ РОССИИ. 7.00, 9.00, 11.40, 18.05, 22.15, 1.00 ВЕСТИ-СПОРТ. 7.15, 9.15, 11.55, 18.20, 18.55, 21.05 ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ ПО ВОДНЫМ ВИДАМ СПОРТА. 11.00, 22.30 НА ЧЕМПИОНАТЕ ЕВРОПЫ ПО ВОДНЫМ ВИДАМ СПОРТА. 11.30, 17.55, 22.00 ВЕСТИ.RU. 13.15 АВТОСПОРТ. ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ ПО КОЛЬЦЕВЫМ ГОНКАМ НА ГРУЗОВЫХ АВТОМОБИЛЯХ. 13.45, 1.10 «МОЯ ПЛАНЕТА». 14.50, 23.00 ФУТБОЛ. ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ-2011. ОТБОРОЧНЫЙ ТУРНИР. МОЛОДЕЖНЫЕ СБОРНЫЕ. РОССИЯ - ЛАТВИЯ. 2.10 ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ ПО ВОДНЫМ ВИДАМ СПОРТА. ПРЫЖКИ В ВОДУ.

**ДОМАШНИЙ** 6.30 МУЛЬТФИЛЬМЫ. 7.00 ОХОТНИКИ ЗА РЕЦЕПТАМИ. 7.30 ГОРОДА МИРА. 8.00 «ТАТЬЯНИН ДЕНЬ». 9.00 «ДЕЛА СЕМЕЙНЫЕ». 10.00 Т/С «ФАВОРИТКА». 1

ЧЕТВЕРГ 12.08

1-й канал 5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 НОВОСТИ. 5.05 «ДОБРОЕ УТРО». 9.20 «РАНЫШЕ ВСЕХ». 9.50 «МАЛАХОВ+». 11.00 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР».

РОССИЯ 1 5.00 УТРО РОССИИ. 9.05 «УМЕРЕТЬ КРАСИВОЙ. ИРИНА МЕЛНИЦКАЯ». 10.00, 0.25 «О САМОМ ГЛАВНОМ».

КУЛЬТУРА 6.30 «ЕВРОНЬЮС». 10.00, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ. 10.30 «ЛАРК РАЙЗ ПРОТИВ КЭНДЛФОРДА».

НТВ 6.00 «РУБЛЁВКА. LIVE». 7.00 «СЕГОДНЯ УТРОМ». 8.30 СЛЕДСТВИЕ ВЕЛИ...

ТНТ 6.00 «НЕОБЪЯСНИМО, НО ФАКТ». 7.00 ТАКСИ. 7.35 «РОГА И КОПЫТА: ВОЗВРАЩЕНИЕ».

ДТВ 6.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ. 8.00 «ТЫСЯЧА МЕЛОЧЕЙ». 8.30, 12.30 «САМОЕ СМЕШНОЕ ВИДЕО».

ТВЦ 6.00 «НАСТРОЕНИЕ». 8.30 Х/Ф «ВОЗВРАЩЕНИЕ РЕЗИДЕНТА».

СТС 6.00 «ТРАНСФОРМЕРЫ. АРМАДА». 6.55 «СМЕШАРИКИ». 7.00 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВУДИ И ЕГО ДРУЗЕЙ».

РОССИЯ 2 5.00 ФУТБОЛ. ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ-2011. ОТБОРОЧНЫЙ ТУРНИР МОЛОДЕЖНЫЕ СБОРНЫЕ.

ДОМАШНИЙ 6.30 МУЛЬТФИЛЬМЫ. 7.00 ОХОТНИКИ ЗА РЕЦЕПТАМИ. 7.30 ГОРОДА МИРА.

ПЯТНИЦА 13.08

1-й канал 5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 НОВОСТИ. 5.05 «ДОБРОЕ УТРО». 9.20 «РАНЫШЕ ВСЕХ».

РОССИЯ 1 5.00 УТРО РОССИИ. 9.05 МУСУЛЬМАНЕ. 9.15 «МОЙ СЕРЕБРЯНЫЙ ШАР. АЛЕКСЕЙ СЕРЕБРЯКОВ».

КУЛЬТУРА 6.30 «ЕВРОНЬЮС». 10.00, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ. 10.30 Х/Ф «КАК ВАМ ЭТО ПОНРАВИТСЯ».

НТВ 6.00 «РУБЛЁВКА. LIVE». 7.00 «СЕГОДНЯ УТРОМ». 8.30 «ГЛАВНЫЙ ГЕРОЙ» ПРЕДСТАВЛЯЕТ.

ТНТ 6.00 «НЕОБЪЯСНИМО, НО ФАКТ». 7.00 ТАКСИ. 7.35 «РОГА И КОПЫТА: ВОЗВРАЩЕНИЕ».

ДТВ 6.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ. 8.00 «ТЫСЯЧА МЕЛОЧЕЙ». 8.30, 12.30 «САМОЕ СМЕШНОЕ ВИДЕО».

ТВЦ 6.00 «НАСТРОЕНИЕ». 8.35 Х/Ф «КОНЕЦ ОПЕРАЦИИ «РЕЗИДЕНТ»».

СТС 6.00 «ТРАНСФОРМЕРЫ. АРМАДА». 6.55 «СМЕШАРИКИ». 7.00 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВУДИ И ЕГО ДРУЗЕЙ».

РОССИЯ 2 4.50 «МОЯ ПЛАНЕТА». 7.00, 9.00, 11.40, 18.35, 22.45, 23.00, 1.40 ВЕСТИ-СПОРТ.

ДОМАШНИЙ 6.30 МУЛЬТФИЛЬМЫ. 7.00 ОХОТНИКИ ЗА РЕЦЕПТАМИ. 7.30 ГОРОДА МИРА.

СУББОТА 14.08

1-й канал 6.00, 10.00, 12.00 НОВОСТИ. 6.10 М/Ф «ГОЛУБОЙ ШЕНОК».

РОССИЯ 1 5.20 Х/Ф «КАРУСЕЛЬ». 6.45 ВСЯ РОССИЯ. 7.00 «СЕЛЬСКОЕ УТРО».

КУЛЬТУРА 6.30 «ЕВРОНЬЮС». 10.10 БИБЛЕЙСКИЙ СЮЖЕТ. 10.40 Х/Ф «ДАЙТЕ ЖАЛОБНУЮ КНИГУ».

НТВ 5.45 «РУБЛЁВКА. LIVE». 6.45 М/Ф «ЛЮДИ ИКС: ЭВОЛЮЦИЯ».

ТНТ 6.00 «НАСТОЯЩИЕ МОНСТРЫ». 7.00 «ЖИЗНЬ И ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБОТА-ПОДРОСТКА».

ДТВ 6.00 «ИДЕАЛЬНЫЕ КАТАСТРОФЫ». 7.00 «ТАЯНИЕ ЛЬДОВ И ГЛОБАЛЬНОЕ ПОТепление».

ТВЦ 6.05 Х/Ф «ДОЛГОЖДАННАЯ ЛЮБОВЬ».

СТС 6.00 Х/Ф «ОДНАЖДЫ ПРЕСТУПИВ ЗАКОН».

РОССИЯ 2 4.55 «МОЯ ПЛАНЕТА». 6.30 ФУТБОЛ РОССИИ. ПЕРЕД ТУРОМ.

ДОМАШНИЙ 6.30 МУЛЬТФИЛЬМЫ. 7.00 «ОДНА ЗА ВСЕХ».

ВОСКРЕСЕНЬЕ 15.08

1-й канал 6.00, 10.00, 12.00 НОВОСТИ. 6.10 Х/Ф «ДОНСКАЯ ПОВЕСТЬ».

РОССИЯ 1 5.35 Х/Ф «МОЙ НЕЖНО ЛЮБИМЫЙ ДЕТЕКТИВ».

КУЛЬТУРА 6.30 «ЕВРОНЬЮС». 10.10 «ОБЫКНОВЕННЫЙ КОНЦЕРТ С ЭДУАРДОМ ЭФИРОВЫМ».

НТВ 5.45 «РУБЛЁВКА. LIVE». 6.45 «ЛЮДИ ИКС: ЭВОЛЮЦИЯ».

ТНТ 6.00 «НАСТОЯЩИЕ МОНСТРЫ». 7.00 «ЖИЗНЬ И ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБОТА-ПОДРОСТКА».

ДТВ 6.00 «ИДЕАЛЬНЫЕ КАТАСТРОФЫ». 6.55 «ГЛОБАЛЬНОЕ ЗАТЕМНЕНИЕ».

ТВЦ 6.45 Х/Ф «НЕ ХОЧУ ЖЕНИТЬСЯ!».

СТС 6.00 Х/Ф «ДОСТОПОЧТЕННЫЙ ДЖЕНТЛМЕН».

РОССИЯ 2 4.30 ФУТБОЛ. ЧЕМПИОНАТ АНГЛИИ. «ЧЕЛСИ» - «ВЕСТ БРОМВИЧ».

ДОМАШНИЙ 6.30 МУЛЬТФИЛЬМЫ. 7.00 «ОДНА ЗА ВСЕХ».

## Страницы истории

*В газете «Великолукская правда Новости» №161-162 за 16 июля 2010 года опубликована очень интересная своими конкретными историческими сведениями статья известного и уважаемого в городе историка-краеведа Анатолия Ивановича Сизова «Великие Луки – головная боль немецкого командования». Разумеется, что эту боль Верховному командованию Вермахта причиняли стойкость, мужество и массовый героизм, которые проявляли воинские части и подразделения 22-й армии в оборонительных боях за наш город. Основную тяжесть этих боев выдержали воины 48-й танковой дивизии.*

Как взгляд с другой стороны на эти события могут служить исторические записи 19-й танковой дивизии, которая по плану немецкого командования должна была захватить город Великие Луки (книга военного историка Ф. Куровски «Группа армий «Центр» в 1942-1943 гг.). Немцы, прошедшие парадным маршем по оккупированным странам Европы, на территории СССР встретили упорное сопротивление и впервые стали нести громадные потери.

В начале Восточного похода 19-я танковая дивизия под командованием генерал-лейтенанта Отто фон Кнобельсдорфа в составе 57-го танкового корпуса находилась на второй линии. В ночь на 22 июня 1941 года она продвигалась к населенному пункту Расцки, чтобы ночью на 23 июня из района Сувалки и Красное пересечь государственную границу с СССР и наступать на Минск, где она встретила жестокое сопротивление русских.

Утром 16 июня противник с двух сторон атаковал населенный пункт, в котором располагался штаб 57-го танкового корпуса. Лишь в последние секунды 3-й батальон 27-го танкового полка 19-й танковой дивизии под командованием майора Шмидта смог остановить наступление русских, а затем контратакой отбросить их. В этих боях 19-я танковая дивизия понесла тяжелые потери от русских противотанковых пушек, которые вели прицельный огонь с хорошо подготовленных огневых позиций. Дивизия была вынуждена занять оборону, и ей пока не давали приказы к перемещению на восток. Только лишь 29 июня с подчиненными пехотными частями она направилась от Вильно (сейчас Вильнюс. А. М.) к реке Западная Двина.

2 июля в 6 часов утра головной танковый батальон майора Брунса по мосту перешел реку Дисна, однако потом на своем пути он встретил упорное сопротив-

ление противника, который сосредоточил на восточном берегу Западной Двины свои крупные силы. Ранним утром 3 июля после артил-

лерию танковую дорогу из Невеля на Великие Луки, не обозначенную на военных топографических картах. Эта группа, усиленная несколькими тан-

керийской подготовки наши танки подошли к переправе, но русская авиация неожиданно нанесла бомбовый и пушечный удар, в результате которого было убито 33 и ранено 111 наших танкистов.

7 июля дивизия вела бои за Полоцк, после взятия города она пошла на Невель. Наше наступление поддерживали справа 86-я пехотная, а слева 14-я моторизованная пехотная дивизия. Бои за Невель продолжались до 15 июля, когда наш 27-й танковый полк прорвался в город и завязал там уличные бои. В течение всей ночи русские несколько раз нападали на наши подразделения, их отдельные танки даже прорывались в город, чтобы оказать помощь своим пехотным подразделениям. В этих уличных боях сгорела часть города, в том числе крупный водочный завод. Отсюда 16 июля 19-я танковая дивизия двинулась на Великие Луки с задачей овладеть этим крупным железнодорожным узлом и удерживать его.

Передовой танковый батальон майора Шмидта быстро захватил деревню Клевники и там форсировал реку Ловать, чтобы овладеть мостом через реку и не допустить его взрыва. Затем ускоренным маршем он овладел другим мостом, выставил на мостах надежную охрану, чтобы обеспечить безопасное продвижение по ним всей дивизии.

17 июля 19-я танковая дивизия по приказу 57-го корпуса (корпус входил в состав 3-й танковой армии генерал-полковника Гота) начала наступление на Великие Луки. Стоящий у мостов передовой танковый батальон выслал вперед разведывательную группу, которая обнаружила



Соседний справа батальон 27-го танкового полка захватил высоты, с которых хорошо просматривалась вся железная дорога на Великие Луки. Из города в сторону фронта шел вражеский эшелон с танками. Прямыми попаданиями наших снарядов этот эшелон был уничтожен. 19-я танковая дивизия с юга и 73-й пехотный полк с юго-востока теснили противника к окраинам города.

бодить от противника дорогу и саперов. Бой шел почти до вечера, зенитчики вели огонь прямой наводкой. Противник был отброшен.

Русские вновь попытались выбить немцев из города и сами прорваться туда. Это было необходимо им для того, чтобы вывезти из военных складов на восток большие запасы боеприпасов и продовольствия. На этих складах было много водки,

выбросил из поселка противника. От Куньи танкисты и пехота пошли на запад по железной дороге и заняли станцию Таборы и Великополье.

Так как танки и тяжелые грузовые автомашины не могли пройти по деревянному мосту через реку Кунья на участке грунтовой дороги, то наступление временно остановилось до тех пор, пока саперы укрепляли мост.

## 19-я танковая дивизия в боях за Великие Луки



ками, направилась по этой дороге в сторону Великих Лук, чтобы без боя захватить город. Головной танковый взвод вышел к высотам, находящимся южнее Великих Лук.

Севернее Невеля на восток наступала 16-я армия группы армий «Север» под командованием генерал-полковника Буша. Дивизия этой армии и сосед 19-й танковой дивизии прикрывала наш левый фланг, способствуя наступлению на Великие Луки.

Двигавшийся во главе передового отряда дивизии батальон мотоциклистов попал под сильный огонь артиллерии противника и особенно под огонь противотанковых пушек, в результате обстрела он понес значительные потери. Все же мотоциклисты смогли подойти близко к железной дороге у города.

### Первые бои у Великих Лук

На плечах отходящих разрозненных групп противника 73-й пехотный полк захватил часть города восточнее реки Ловать и взял много пленных. Нам достались очень большие трофеи.

Собрав все имеющиеся резервы, командование Красной Армии организовало контрнаступление с целью отбросить немцев с захваченной территории. Бои шли кровопролитные, противник наступал несколькими волнами, но 19-я танковая дивизия все дальше и дальше оттягивала его на север. Враг нес большие потери. Русские отошли на северную окраину города, там окопались и до 18 июля удерживали оборону.

Части 57-го танкового корпуса охраняли железную дорогу Невель – Великие Луки как единственную дорогу для обеспечения ушедшей далеко вперед 19-й танковой дивизии. Ранним утром 18 июля 47-й саперный батальон дивизии, до этого еще ни разу не принимавший участия в боевых действиях, сообщил, что на него наступают большие силы противника, он уже сбит с дороги и отходит на север. В этой критической ситуации командир 77-го пехотного полка подполковник Иманд со своим находящимся в резерве полком и 2-м артиллерийским дивизионом 19-го артополка совместно с 27-м танковым полком и частью 85-го дивизиона зенитных пушек пошел в контрнаступление, чтобы осво-

ликеров, вин, паюсной икры и разных мехов. Эти меха потом помогли немцам обеспечить войска теплым зимним обмундированием.

Поздно вечером 18 июля генерал-лейтенант Кнобельсдорф получил приказ отвести всю 19-ю танковую дивизию назад к Невелю, куда она прибыла 19 июля. Из Невеля дивизия была переброшена в район Смоленска, где русские потеснили немецкие войска. 22 июля дивизия шла маршем, что-



бы закрыть участок на линии Витебск – Красный от давления с востока. Утром 23 июля она приняла участие в боях у Смоленска по уничтожению русской группы войск. В результате этих боев было взято 309 110 пленников, 3 805 танков и 3000 орудий.

18 августа 1941 года 19-я и 20-я танковые дивизии направились к Великим Лукам. 22 августа в 6 часов утра немецкая пехота при поддержке артиллерии пошла в наступление. В 17 часов 27-й танковый полк дивизии с южной стороны подошел к железнодорожной станции Кунья, перерезал дорогу и

23 августа по этому мосту прошли несколько танков.

24 августа в первом часу ночи русские одновременно напали на все полки дивизии, в этом бою и немцы, и русские понесли тяжелые потери, но все занимаемые нами позиции остались в наших руках. Ночь на 25 августа прошла также в тяжелом сражении и осталась в истории дивизии как «ночь длинных ножей». 1-й батальон 73-го пехотного полка был полностью окружен, поэтому каждый солдат на своем месте самостоятельно оказывал упорное сопротивление врагу. Мелкие группы отбивались ружейным огнем и гранатами. В бою принимали участие все, в том числе радисты, телефонисты, писари и повара. Ранним утром 27-й танковый полк освободил сражавшийся в окружении батальон.

В 4 часа 30 минут наши танки пошли вперед к Великим Лукам, где в котле под городом погиб командующий войсками противника. Он без охраны пытался вырваться из немецкого окружения. Когда он оказался перед нашим охранением, часовой окрикнул его и приказал остановиться. Генерал побегал, но был застрелен часовым. Только по документам, бывшим в карманах его кителя, была установлена личность

этого человека. В Великих Луках последние подразделения Красной Армии сражались до конца. Как у русских, так и у немцев потери были очень велики. Командир 73-го пехотного полка полковник Мелькель был ранен. 19-я танковая дивизия в боях за Великие Луки захватила много пленников и большие трофеи. За взятие Великих Лук командир 19-й танковой дивизии был награжден Рыцарским Крестом. (В 1944 году 19-я танковая дивизия была разгромлена в Западной Украине).

Перевод А. МОРДАШЕВ



**КВАЛИФИЦИРОВАННАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ АДВОКАТА**

- ✓ Ведение семейных, жилищных, трудовых, наследственных, административных, уголовных, арбитражных дел
- ✓ Составление исковых заявлений в суд
- ✓ Семейный адвокат
- ✓ Юридическое сопровождение бизнеса

Адрес: г. Великие Луки, ул. Пионерская, д. 18, оф. 37; тел.: 5-02-19, (8) 911-365-77-71, (8) 911-364-79-66.

**ПРОДАЕТСЯ**

• Продаётся двухкомнатная квартира в центре города (по ул. Зверева, напротив ДК ЛК) со всеми удобствами. Тел.: +7-916-348-24-59.

• Продаётся вагончик, обшитый металлическим сайдингом (размер 3х6 м). Самовывоз. Подробности по тел.: 8-960-277-60-59.

• Продаётся а/м «ВАЗ 21093» (1994 г. вып., цвет «вишня», состояние нормальное, без капитальных вложений). Цена 45 тыс. рублей. Тел.: 8-911-360-81-18.

**Великолукская ОТШ ОСТО проводит набор на курсы по переподготовке:**

- водителей категории «Е», автопоезд;
  - водителей категории «Д», автобус.
- Начало занятий по мере набора группы.  
Справки по адресу: ул. Р. Люксембург, д. 14; тел.: 7-39-02.

**УСЛУГИ**

Профессиональный ремонт и обслуживание с выездом на дом: холодильников, стиральных машин-автоматов, заправка автокондиционеров. Гарантия на ремонт!  
Тел.: 8-905-238-10-72.  
Св-во 60 №000616915.

Ремонт стиральных и посудомоечных машин всех марок и моделей (запчасти имеются). Гарантия. Тел.: 8-911-697-18-65.

**РАЗНОЕ**

• В приюте для животных ждут хозяев: собаки для охраны, щенки, котята, кошки. Тел.: 8-911-358-24-32.

**ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ**

Требуется на работу водитель категории «С» с опытом работы (заработная плата 10000-15000 руб.). Тел.: 8-911-383-95-92.

**ЗАО «Юрист. Бизнес. Консалтинг»**

требуется на постоянную работу:  
**МЕНЕДЖЕР ОТДЕЛА РАЗВИТИЯ ПОМОЩНИК ЮРИСТА**

Требования: возраст до 45 лет, высшее образование, уверенный пользователь ПК, опыт работы приветствуется.  
Резюме отправлять по факсу: 5-75-87 или по адресу: ул. Л. Толстого, д. 27 (2-й этаж).

Требуется продавец на Смоленский рынок в продуктовый лаек. Все соц. гарантии, зарплата своевременная.

Справки по тел.: 8-911-888-80-44; 8-911-695-16-44.

МП «Водоканал» приглашает на работу: электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования, электрогазосварщика. Социальные гарантии, заработная плата своевременно.

Обращаться по тел.: 3-43-09.

Требуется на постоянную работу: операторы ленточных пилорам, подсобные рабочие. Тел.: 8-911-371-66-52.



Фольклорный ансамбль «Заряница»

создаст праздничное настроение на любом вашем торжестве: свадьбы, юбилеи, корпоративные вечера.  
Тел.: 8-921-000-30-91; 8-911-392-87-29.

**Приглашаем Вас бесплатно посетить Центр здоровья**

Приоритетный национальный проект «Здоровье» - формирование у населения страны принципов здорового образа жизни.

Здоровье - это не только отсутствие болезней и физических недостатков, а состояние полного физического, психического и социального благополучия человека и способность дожить до преклонного возраста. Здоровье - не столько медицинское понятие, сколько общее, оно складывается из целого ряда условий: образа жизни - на 50%; генетики и наследственности - на 20%; внешней среды, природных условий - на 20%; и здравоохранения лишь на 10%.

Максимально повлиять на состояние своего здоровья человек может не путем обращений к врачам, а сделав свой образ жизни свободным от факторов риска. Факторы риска бывают управляемые и неуправляемые:

- Управляемые:**
- низкая физическая активность;
  - нерациональное или избыточное питание;
  - избыточная масса тела;
  - курение;
  - злоупотребление алкоголем;
  - неумение справляться со стрессами; и т.п.
- Неуправляемые:**
- возраст;
  - генетическая предрасположенность.

В городе Великие Луки на базе МУЗ «Центр медицинской профилактики» открылся центр здоровья.

Процедура обследования в Центре здоровья выглядит следующим образом:

1) пациент проходит тестирование на аппаратно-программном комплексе, в ходе которого выявляются индивидуальные факторы риска заболеваний;

2) далее, в зависимости от фактора риска, пациента прицельно обследуют именно по направлению (например, если у человека после измерения роста и веса выявляется избыточный или недостаточный вес, обследование обязательно будет включать измерение распределения жировой, мышечной и водной сред организма, оценку уровня сахара и холестерина крови. Если человек является курильщиком, ему непременно будет произведена оценка функции дыхательной системы);

3) составляется индивидуальная программа для каждого человека по здоровому образу жизни, с учетом именно его факторов риска, резервов его организма, его возрастных особенностей. Данное обследование Минздрав рекомендует ежегодно повторять.

Если же в ходе обследования у человека выявят наличие какого-либо заболевания, врач центра порекомендует ему лечебное учреждение и специалиста для дальнейшего наблюдения и лечения.

При центре работает зал лечебной физкультуры, в котором также можно будет заниматься по индивидуальной программе. **Все услуги - бесплатные!**

**Уважаемые родители, лето - время оздоровления детей. Начните его с полезного для здоровья вашего ребенка мероприятия - посещения Центра здоровья. Приглашаем вас и ваших детей на обследование в Центр здоровья в июле и августе.**

**Записаться на обследование, задать вопросы можно по телефону: 5-83-37, адресу: г. Великие Луки, проспект Ленина, д. 36, корпус 1, «Центр медицинской профилактики».**

Л. М. КОЛЕСНИКОВА,  
главный врач МУЗ «Центр медицинской профилактики»



отделочные материалы

**СТРОЙМОДА**

лучший выбор, правильные цены!

пр. Гагарина

СТОМАТОЛОГИЯ

СТРОЙМОДА

ул. Зверева

во дворе центральной стоматологии

**Гагарина, 9, корп. 1, т. 5-13-39**

<b>ПОГОДА</b>			
6 августа пятница	7 августа суббота	8 августа воскресенье	9 августа понедельник
+ 29 ... + 38	+ 28 ... + 39	+ 28 ... + 38	+ 28 ... + 35

Индекс  
53515

УЧРЕДИТЕЛИ  
ГАЗЕТЫ:

Государственное управление по информационной политике и связям с общественностью Псковской области, Администрация города Великие Луки, Великолукская городская Дума.

Газета «Великолукская правда Новости» - «ВП Новости» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному Федеральному округу 18 августа 2006 г. Регистрационный номер ПИ №ФСЦ-8222.

Цена свободная

Ответственный  
за выпуск  
В. В. ТИШЕВСКИЙ

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:  
182100, Псковская область,  
г. Великие Луки, ул. Л. Толстого, 8А,  
Главный редактор-директор 3-93-33,  
Бухгалтерия - 3-96-86, факс 3-96-94,  
Журналисты - 3-62-31, 3-64-79,  
Коммерческий директор - 3-64-78, Репр. отдел - 3-63-73,  
Отдел подписки - 3-99-22.  
Адрес электронной почты: velpravda@ellink.ru

Редакция оставляет за собой право окончательного редактирования всех публикуемых материалов. Присланные в редакцию материалы не возвращаются и не рецензируются.  
Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных материалов. Публикации, обозначенные знаком ®, печатаются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ООО «ПРИНТ-СЕРВИС»,  
182500, Псковская область, г. Невель, ул. Комсомольская, д. 45  
Подписано в печать: 05/08 по графику 16.30, фактически 16.30.  
Тираж 4200 экз. Заказ 1190. ИНН 6009006270 КПП 600901001  
Рас. счет 40702810451160151804 в филиале банка  
Псковского ОСБ № 8630 г. Псков. Доп. офис № 169/01642 г. Невель  
Юридическую ответственность за содержание рекламных блоков несет рекламодатель.